

## Sitzungsprotokoll der FSR-Sitzung vom 26.02.2024

**Sitzungsleitung:** Clemens Kästner

**Protokoll:** Julian Müller

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr

Sitzungsende: 19:02 Uhr

| Mitglied                | A<br>Anwesend | E<br>Entschuldigt | U<br>Unentsch. | R<br>Sitz ruht |
|-------------------------|---------------|-------------------|----------------|----------------|
| Amborn, Robert          |               | E                 |                |                |
| Berthold, Laura Chantal | A             |                   |                |                |
| Geyer, Nick             |               | E                 |                |                |
| Kästner, Clemens        | A             |                   |                |                |
| Matz, Anne Josephine    | A             |                   |                |                |
| Matz, Domenik           | A             |                   |                |                |
| Müller, Julian          | A             |                   |                |                |
| Nicklisch, Yannik       |               | E                 |                |                |
| Peggau, Undine          | A             |                   |                |                |
| Schoske, Claudia        |               | E                 |                |                |
| Schadenberg, Gregor     | A             |                   |                |                |
| Semmler, Roman          |               | E                 |                |                |
| Thiele, Moritz          | A             |                   |                |                |
| Voita, Thomas           | A             |                   |                |                |
|                         |               |                   |                |                |
| <b>Assoziierte</b>      |               |                   |                |                |
| Berger, Johanna         | A             |                   |                |                |
| Breitfeld, Alice        |               | E                 |                |                |
| Fechner, Nora           | A             |                   |                |                |
| Flügel, Charlie         |               | E                 |                |                |
| Grotheer, Lola          | A             |                   |                |                |
| Haubold, Hendrik        |               | E                 |                |                |
| Ignatov, Denis          |               | E                 |                |                |
| Jannaschk, Pascal       |               | E                 |                |                |
| Niemeyer, Lily          | A             |                   |                |                |
| Schneider, Vivien       | A             |                   |                |                |
| Wildemann, Felix        |               | E                 |                |                |
| Windloff, Anne          |               | E                 |                |                |
|                         |               |                   |                |                |
| <b>Gäste:</b>           |               |                   |                |                |
|                         |               |                   |                |                |

## **TOP 1: Formalia**

***Der FSR ABS ist mit 9 anwesenden von 14 aktiven gewählten Mitgliedern beschlussfähig.***

Das Protokoll vom 12.02.2024 wurde beschlossen.

Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass das heutige Protokoll öffentlich zugänglich gemacht wird.

Die Sitzung findet in Präsenz statt. Die Sitzungseinladung hat alle rechtzeitig erreicht.

## TOP 2: Post und Studierendenanliegen

- Save the Date: enhance wird 3! Ergebnisse, Austausch und Ausblick [Posteingang (später: Sonstiges); 20.02.]

-> virtuelle Diskussions- und Ergebnispräsentationsrunde am Freitag, 31. Mai 2024, 10:00 – 12:30

- Erstsemestereinführung 2024 - Anträge auf Flächennutzung bis 01.07. einreichen [ESE; 22.02.]

- StuGaKo GRW? [Posteingang (später: Entsendungen -> StuGaKo); 26.02.]

-Beschwerde wegen schriftlicher Examensklausur in Grundschulpädagogik, da sich der Literaturinhalt um 50% erhöht hat und sich die Studis ungerecht behandelt fühlen.

## TOP 3: Berichte

### Bericht StuKo vom 14.02.2024

- **Tagesordnung vorgestellt**
- **Vorstellung der bestätigten Mitglieder**  
→ eine Besetzung für die StuGako's fehlt (Evaluationsbeauftragte)
- **Evaluationsbericht der Philosophischen Fakultät (Antja Dudek)**  
→ Qualifikationsziele: 6x C, 1x D, 1xE
  - (C war z.B. Perso, Überschneidungsfreiheit, ...)→ alles einstimmig angenommen (GS, OS, GY)
- **Evaluationsbericht evangelische Religion (Fr. Platow)**  
→ Kritik von Frau Platow:
  - Evaluation unterschiedlich verteilt? Evaluation lt. ihr ein wichtiges Instrument! → *wird von Frau Höhne weitergegeben*

→ alles einstimmig angenommen (GS, OS, GY, BBS)

- **Änderung der SO für das Fach Latein:**

→ Beschlussvorschlag: Umtausch der Module bzgl. der Semester

- vereinfachtes Verfahren zur Änderung der SO, da es nur die beschreibenden Felder der Module sind
- ...x Zustimmung, 3x (?) Enthaltung, 0x Ablehnung

## **Bericht StuRa**

### **[StuRa Bericht 22.02.2024]**

- Öffentliches bewerben der 2FA, soll Gerücht gewesen sein, dass das nicht i.O. ist → Instagram, ggf Website?
- Film „Aelita“ wird im KiK gezeigt, mit Unterstützung der TU Big Band
- Basketballmannschaft der TU kann nach Ungarn zur Europameisterschaft fahren

Viele FSRe hatten noch keine Finanzprüfung, besteht möglicherweise Interesse unseres FSRs an Finanzprüfungen

## **TOP 4: Teachermania Podiumsdiskussion // Moritz**

-Idee einer Podiumsdiskussion als Randprogramm für die Teachermania

-vielleicht kann man Pädagog:innen, Sozialarbeiter:innen etc. einladen, um während der Teachermania über das Lehramtsstudium zu sprechen/reflektieren

Meinungsbild: „Wir möchten zur Teachermania eine Podiumsdiskussion mit Vertreter:innen aus dem Bildungssektor.“

10 Ja, 0 Nein

## **TOP 5: Termine**

14.03. StuRa

21.03. AK DigMed

18.04. WiRa

### **TOP 6: Sonstiges**

Prüfungsprotokoll // Clemens

-Ist eine Einsicht in ein Prüfungsprotokoll bei einer mündlichen Prüfung möglich?

-> Ja 😊

Desinteresse bekundet:

### **Bestätigung des Protokolls**

\_\_\_\_\_  
Datum, Ort

\_\_\_\_\_  
Sitzungsleitung

\_\_\_\_\_  
Protokollant:in